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ATOMOS E IOES

1. Utiliza alguns dos termos do quadro | para completares as frases.

(A) Os atomos sdo corpusculos de pequenissimas Eletrdes
ProtGes

(B) Os nucleos dos dtomos tém carga elétrica Negativa

(C) Podem associar-se nuvens eletrdnicas aos Positiva
Dimensoes

(D) A volta dos nucleos atémicos movem-se

(E) Os electrées sdo particulas com carga eléctrica

2. No nucleo dos atomos do elemento potdssio existem 19 protoes.

a) Quantos electrdes tem um atomo do elemento quimico potassio?

b) Qual é a carga nuclear do potéssio?

¢) Quantas vezes a carga nuclear de um dtomo do elemento quimico potassio é maior do que a carga do protdo?

d) Qual é o nimero atdmico do elemento potdssio?

3. Considera a seguinte representac¢ao simbdlica de um nuclido de um qualquer elemento. /% X

a) Faz alegenda da representagdo anterior.

X- A- Z-

b) Indica o que representa o nimero identificado pela letra:

A — Numero de = nUmero de + nUimero de

Z — NUumero de

4. Completa correctamente o quadro Il, partindo dos dados que contém.

Quadro
Nome do Numero Numero de | Carga nuclear Carga total dos
elemento atémico protoes eletrdes
Néon 10
Aluminio +13
Calcio -20

Niquel 28

5. O numero de protdes, de neutrdes e de electroes é importante para caracterizares um atomo. Entre as frases
seguintes indica as verdadeiras (V) e as falsas (F).

(A) O nudmero atémico corresponde aos neutrdes existentes no nucleo.

(B) __ Onumero de massa é a soma dos protdes e dos electrdes do atomo.

(C) __ Isétopos sdo atomos do mesmo elemento que tém o mesmo nimero de protGes e 0 mesmo nimero de massa.
(D) __ Isotopos sdo atomos que diferem apenas no nimero de neutrdes existentes no nucleo.

(E) Um elemento quimico é constituido por atomos com a mesma carga nuclear.



6. Considera as seguintes representac¢oes de elementos.

fLi §Li '§0 PBcCl ffNe Mg S
6.1. Indica, justificando:

a) o numero atémico do oxigénio;

b) o nimero de massa do néon;

c) o ndmero de protées do magnésio;

d) o nimero de neutrdes do enxofre;

e) o ido mais provavel do cloro;

f) dois is6topos;

g) a distribuicdo electrénica do magnésio;

h) dois elementos do mesmo periodo;

i) dois elementos do mesmo grupo.

7. Considera as representacgées seguintes dos atomos:
12 16 19 35 40
§C 80 oF 17Cl TgAr
Para cada caso, indica:
a) Quantos electrdes possuem os atomos dos elementos considerados.

b) Quantos protdes e neutrdes existem no nucleo do elemento.

¢) O nimero atdomico do elemento.




8. Completa correctamente o quadro Ill indicando o nimero de protGes, neutroes e electrées.

Quadro Il
Representac¢ao do ido Numero Numero de Numero de Numero de Numero de
atémico massa protées neutrdes eletroes
52
- Cr3+
2Lt
40
20 CaZ+
5
7CC
s
9. Completa o quadro IV a partir dos dados que contém.
Quadro IV
Elemento A B C D E
Estrutura eletronica do atomo no estado fundamental. 2,2 2,8,7 2,881 2,83 2,8,6
Numero atémico.
Numero de protoes.
Numero de eletroes.
Numero de eletroes de valéncia.
Grupo do elemento na Tabela Periddica.
Periodo do elemento na Tabela Periddica.
10. Completa o quadro V, seguindo o exemplo:
Quadro V
Simbolo do | Nimero | Niumero de | Distribuicdo | N2 de eletrbes | 130 que tendea | Cargado Relagdo
elemento atomico eletroes eletrdnica de valéncia formar iao Raio do ido/Raio
quimico do atomo
Li 3 1 Li* +1 Menor que o do
atomo
12 Mg **
9 F-
0 8 6
Ca 2,8,8,2 +2
16 s*




